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１．第２回意見聴取の概要
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○回収率向上に向けて、自治体や観光地等における道路利用者アンケートの常設を実施。
○山陰道アンケート調査ポータルサイトを作成し、WEBアンケート調査も実施。

バナーを掲載

■道の駅、自治体等での道路利用者アンケート票の常設

▲萩市役所

■アンケート調査ポータルサイトの作成

ポータルサイト

ポスターを設置

投函箱を設置

アンケート
を設置

１．意見聴取の概要

■WEBアンケートページの作成

■道の駅でのインタビュー調査
（平成30年1月7日（日）、平成30年1月15日（月））

▲道の駅「萩しーまーと」
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○回収率向上に向けて、広報紙への案内掲載、新聞広告を行うとともに、ケーブルテレビによる広報を実施。

１．意見聴取の概要

■新聞広告 （読売新聞、山口新聞 H29年12月17日朝刊に掲載）

■広報誌 （市報HAGI 平成29年12月15日号） ■ケーブルテレビ （１部：H29年12月28日～平成30年1月2日、２部：平成30年1月4日～1月9日）

▲萩市ＨＰ

■沿線自治体HPへのリンク設置
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質問事項

○特に重視すべき項目

○その他の懸念事項や配慮事項

■意見聴取（アンケート）内容

１．意見聴取の概要



２．第２回意見聴取の結果

6



7

２．第２回意見聴取の結果
１）属性①

○住民約4,700人、道路利用者約2,000人、事業所約500社から合計約7,200件の意見聴取を実施。
○回答者の性別は約7割が男性であり、年代としては50代までが約4割を占める。

アンケート回収状況 性別 年代

※住民、道路利用者のみ ※住民、道路利用者のみ

10代

12

0%

20代

205

3%

30代

513

8%

40代

993

15%

50代

1,244

19%
60代

1,824

27%

70代

1,176

18%

80代以上

463

7%

未回答

224

3%

回答数

件6,654
男性

4,421

67%

女性

2,141

32%

不明

92

1%

6,654

回答数

件

県内

6,762

94%

県外

388

5%

住民

4,588

64%
事業所

453

6%

道路利用者

1,721

24%

住民

3

0%

事業所

74

1%

道路利用者

311

4% 不明

31

1%

回答数
件7,181
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住所

○回答者のうち、旧萩市からの回答が約６割を占める。

２．第２回意見聴取の結果
１）属性②

回収割合：

高低

住所エリア

回収数(回収割合)

凡例

大井～萩
阿武町

643件(9%)

旧むつみ村
230件(3%)

旧福栄村
408件(6%)

旧萩市
4,171件(58%)

旧三隅町
318件(4%)

山口県（その他）
371件(5%)

県外
388件(5%)

n=7,181 不明
31件(1%)

萩市（その他）
621件(9%)

旧萩市

301

57%

旧福栄村

26

5%

旧むつみ村

18

3%

旧三隅町

40

8%

阿武町

43

8%

萩市（その他）

4

1%

山口県（その他）

21

4%

山口県外

74

14%

未回答

0

0%

事業所

件527

旧萩市

571

28%
旧福栄村

116

6%

旧むつみ村

55

3%
旧三隅町

4

0%

阿武町

136

7%

萩市（その他）

491

24%

山口県（その他）

348

17%

山口県外

311

15%

未回答

7

0%

道路利用者

件2,039

旧萩市

3,299

71%

旧福栄村

266

6%

旧むつみ村

157

3%

旧三隅町

274

6%

阿武町

464

10%

萩市（その他）

126

3%

山口県（その他）

2

0% 山口県外

3

0%
未回答

24

1%

住民

件4,615
旧萩市

4,171

58%

旧福栄村

408

6%

旧むつみ村

230

3%

旧三隅町

318

4%

阿武町

643

9%

萩市（その他）

621

9%

山口県（その他）

371

5%

山口県外

388

5%

未回答

31

1%

回答数

件7,181



旧萩市⇒旧萩市

305

19%

旧萩市⇒阿武町・

萩市（その他）

481

30%
阿武町・萩市（そ

の他）⇒旧萩市

293

19%

旧萩市⇒山口

県（その他）・

山口県外

114

7%

その他

387

25%

家事・買い物

件1,580

旧萩市⇒旧萩市

359

25%

旧萩市⇒阿武町・

萩市（その他）

417

28%

阿武町・萩市（そ

の他）⇒旧萩市

133

9%

旧萩市⇒山口県

（その他）・山口

県外

165

11%

その他

402

27%

仕事

件1,476

522
9

1230
839

391
132
286

24

350
638

234

0 500 1000 1500 2000

通勤

通学

家事・買い物

仕事

観光・レジャー

通院

その他

未回答

２．第２回意見聴取の結果
１）属性③

現在の国道191号（大井～萩間）の利用頻度

※住民アンケート及び道路利用者アンケートで
利用頻度が「ほぼ毎日」、「週2～3回」、
「月2～3回」と回答された方のみ対象

現在の国道191号（大井～萩間）の利用目的

■目的別のＯＤ内訳

住民

道路利用者

n=4,782

■高頻度利用者の利用目的

68% 62%

○回答者の７割以上が当該区間（大井～萩）を「月2～3回以上利用している」と回答。
○住民と道路利用者の利用目的は「家事・買い物」「仕事」と回答した方が多く、旧萩市内の移動、旧萩市と阿武
町・萩市（その他）間の移動が約６～７割を占める。

9

ほぼ毎日

873

19%

週2～3回

872

19%

月2～3回

1,688

36%

ほとんど利

用しない

1,056

23%

利用したこと

がない

52

1%

未回答

74

2%

住民

件4,615

ほぼ毎日

191

36%

週2～3回

92

18%

月2～3回

122

23%

ほとんど利

用しない

100

19%

利用したこと

がない

16

3%

未回答

6

1%

事業所

件527

ほぼ毎日

395

19%

週2～3回

321

16%

月2～3回

633

31%

ほとんど利

用しない

612

30%

利用したこと

がない

63

3%

未回答

15

1%

道路利用者

件2,039



旧萩市

(回答数：3,790人)

旧福栄村

(回答数：381人)

旧むつみ村

(回答数204人)

旧三隅町

(回答数277人)

阿武町

(回答数572人)

その他

(回答数1,303人)

① 災害や事故等による通行止め発生時に代替路が確保されること 74% 63% 61% 68% 80% 66%
② 線形不良箇所や幅員狭小箇所を回避し、安全に快適に走行できること 39% 31% 26% 37% 40% 37%
③ 通過交通と生活交通が分離できること 21% 9% 8% 23% 22% 20%
④ 渋滞が緩和できること 20% 9% 13% 18% 19% 27%
⑤ 農林水産物の集荷拠点や産業拠点から消費地までの時間短縮が図れること 11% 20% 17% 18% 9% 9%
⑥ 観光地へアクセスしやすいこと 21% 14% 11% 28% 9% 30%
⑦ 救急医療機関へ早く、確実、安全に搬送できること 34% 37% 42% 34% 53% 29%
⑧ 歴史的遺産群や景観に影響がないこと 8% 5% 2% 7% 3% 9%
⑨ 自然環境への影響が小さいこと 9% 4% 6% 10% 10% 13%
⑩ 移転等が必要な家屋が少ないこと 7% 3% 5% 6% 4% 4%
⑪ 旧福栄村・旧むつみ村方面の集落や主要施設との連絡性が良いこと 12% 72% 73% 7% 8% 7%
⑫ 工事中の交通規制の影響が小さいこと 11% 7% 6% 8% 11% 9%
⑬ 建設に要する費用が安いこと 8% 3% 5% 10% 7% 9%
⑭ 維持管理に要する費用が安いこと 9% 6% 8% 10% 8% 8%
⑮ その他 1% 4% 1% 2% 2% 2%

特に重視すべきと思われる項目

道
路
整
備
に
よ
る

効
果
・
改
善
点

配
慮
す
べ
き
点

２．第２回意見聴取の結果
２）特に重視すべき項目

○全ての住所において「① 災害や事故等による通行止め発生時に代替路が確保されること」が多い傾向にある。
○旧福栄村や旧むつみ村の回答者が特に重視すべき項目として「⑪ 旧福栄村・旧むつみ村方面の集落や主要施設との連絡性が

良いこと」が最も多い。

質問１ 今回、３つの対策案を検討していますが、地域にとって望ましい案を考える際に何が重要と思いますか？重視すべき項目①～⑮から、特に重視すべきと
思われる項目について最大３つまで選んでいただき、番号とその理由や内容をお書きください。
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住所別重要事項

※割合は、回答者数に対する各項目回答数を示している。
※1人あたりの最大回答件数を最大3件でカウント（1件もしくは2件しか回答していない回答者がいるため回答件数の合計は回答者数の3倍とならない）



３．アンケートクロス集計結果
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0.2%

0.2%

0.3%

0.3%

0.2%

3%

2%

1%

3%

2%

6%

9%

3%

7%

5%

4%

4%

7%

7%

17%

15%

8%

15%

10%

22%

12%

11%

17%

18%

20%

15%

19%

14%

15%

20%

17%

20%

22%

24%

10%

19%

28%

39%

28%

25%

28%

25%

22%

23%

6%

27%

19%

19%

19%

22%

21%

15%

12%

6%

3%

18%

7%

9%

9%

11%

11%

7%

0.3%

1%

3%

7%

3%

3%

3%

5%

2%

6%

2%

2%

77%

3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

旧萩市

旧福栄村

旧むつみ村

旧三隅町

阿武町

萩市（その他）

山口県（その他）

山口県外

未回答

合計

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 不明

12

○住所別年齢は、年齢構成に大きな偏りは無い。
○住所別性別は、概ね男性が７割、女性３割である。

３．アンケートクロス集計結果
１）属性分析①（住所別）

【住所×年齢】 【住所×性別】

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=572）を除く

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=572）を除く

n=3,870
※企業301社除く

n=382
※企業26社除く

n=212
※企業18社除く

n=278
※企業40社除く

n=600
※企業43社除く

n=617
※企業4社除く

n=350
※企業21社除く

n=314
※企業74社除く

n=6,654
※企業527社除く

n=31
※企業0社除く

総回答者数 N=6,654 総回答者数 N=6,654

66%

68%

73%

61%

65%

59%

76%

76%

16%

66%

33%

31%

25%

38%

34%

39%

23%

23%

10%

32%

1%

1%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

74%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

旧萩市

旧福栄村

旧むつみ村

旧三隅町

阿武町

萩市（その他）

山口県（その他）

山口県外

未回答

合計

男性 女性 不明

n=3,870
※企業301社除く

n=382
※企業26社除く

n=212
※企業18社除く

n=278
※企業40社除く

n=600
※企業43社除く

n=617
※企業4社除く

n=350
※企業21社除く

n=314
※企業74社除く

n=6,654
※企業527社除く

n=31
※企業0社除く



３．アンケートクロス集計結果
２）属性分析②（年齢別）

○年齢別居住地は、高齢になるほど旧萩市の回答者の割合が高い。
○高齢になるほど、男性の回答割合が高い。

【年齢×住所】 【年齢×性別】

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=572）を除く 13

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=572）を除く

(n=12)

(n=205)

(n=513)

(n=993)

(n=1,244)

(n=1,824)

(n=1,176)

(n=463)

(n=224)

(n=6,654)

総回答者数 N=6,654 総回答者数 N=6,654

67%

55%

56%

58%

58%

59%

62%

57%

48%

58%

3%

4%

4%

4%

8%

6%

8%

4%

6%

2%

5%

3%

3%

3%

4%

3%

3%

1%

2%

3%

5%

4%

5%

7%

6%

4%

8%

9%

8%

7%

8%

9%

10%

14%

5%

9%

17%

7%

9%

11%

10%

8%

8%

9%

17%

9%

11%

11%

6%

6%

4%

3%

0.2%

4%

5%

8%

13%

9%

6%

6%

4%

2%

1%

2%

5%

0.2%

0.1%

0.1%

0.2%

11%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

旧萩市 旧福栄村 旧むつみ村

旧三隅町 阿武町 萩市（その他）

山口県（その他） 山口県外 未回答

42%

69%

61%

65%

66%

70%

70%

62%

49%

66%

58%

30%

38%

35%

34%

30%

29%

38%

21%

32%

0%

1%

0.4%

0.1%

0.4%

0.3%

0.4%

1%

30%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

男性 女性 不明

(n=12)

(n=205)

(n=513)

(n=993)

(n=1,244)

(n=1,824)

(n=1,176)

(n=463)

(n=224)

(n=6,654)



25%

7%

14%

0.4%

0.1%

0.2%

23%

41%

34%

29%

19%

23%

15%

15%

15%

1%

5%

4%

6%

11%

9%

1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代～50代

60代以上

合計

通勤 通学 家事・買い物 仕事

観光・レジャー 通院 その他 未回答

※住⺠アンケートの集計結果
※10代（n=4）を除く
※道路利⽤者アンケート（n=2,039）、企業アンケート（n=572）を除く

３．アンケートクロス集計結果
３）属性分析③（年齢別）

○年齢別利用頻度は、高齢になるほど利用頻度が低い。
○年齢別利用目的は20代～50代は通勤、60代以上は家事・買い物が高い。

【年齢×利⽤頻度】 【年齢×利⽤⽬的】

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※10代（n=12）を除く
※企業アンケート（n=572）を除く 14

総回答者数 N=6,642 総回答者数 N=3,843

(n=2,955)

(n=3,687)

(n=6,642)

(n=1,370)

(n=2,473)

(n=3,843)

26%

13%

19%

16%

19%

18%

30%

39%

35%

25%

25%

25%

2%

2%

2%

1%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20代～50代

60代以上

合計

ほぼ毎日 週2～3回 月2～3回 ほとんど利用しない 利用したことがない 未回答



ほぼ毎日

935

22%

週2～3回

781

19%月2～3回

1,482

36%

ほとんど利

用しない

888

21%

利用したこ

とがない

42

1%

不明

43

1%

回答者数

件4,171

ほぼ毎日

1,459

20%

週2～3回

1,285

18%
月2～3回

2,443

34%

ほとんど利

用しない

1,768

25%

利用したこ

とがない

131

2%

不明

95

1%

回答者数

件7,181

ほぼ毎日

206

32%

週2～3回

254

39%

月2～3回

146

23%

ほとんど利

用しない

27

4%

利用したこ

とがない

0

0%

不明

10

2%

回答者数

件643

ほぼ毎日

236

19%

週2～3回

190

15%

月2～3回

456

36%

ほとんど利

用しない

341

27%

利用したこ

とがない

19

2%

不明

17

1%

回答者数

件1,259

15

３．アンケートクロス集計結果
４）利用頻度・目的分析（住所別）

○住所別の利用頻度は、阿武町の利用頻度が高い。
○住所別利用目的は、全体では「家事・買い物」が最も多く、次いで「仕事」「観光・レジャー」となっており、阿武町は「家事・買い物」、
「通勤」 となっている。

【住所×利⽤頻度】

【全体】
【阿武町】【旧萩市】

【住所×利⽤⽬的（住⺠）】

【萩市（その他）】

※住⺠アンケートの集計結果
※道路利⽤者アンケート（n=2,039）、企業アンケート（n=572）を除く

【全体】
【阿武町】【旧萩市】 【萩市（その他）】

⽬的回答者数 N=3,847

1,325

875

569

524

354

143

47

10

0 500 1,000 1,500

家事・買い物

仕事

観光・レジャー

通勤

その他

通院

未回答

通学

（34%）

（23%）

（15%）

（14%）

（9%）

（4%）

（1%）

（0.3%）

855

699

465

372

279

49

24

5

0 500 1,000

家事・買い物

仕事

観光・レジャー

通勤

その他

通院

未回答

通学

（31%）

（25%）

（17%）

（14%）

（10%）

（2%）

（1%）

（0.2%）

213

89

72

59

8

4

4

2

0 100 200 300

家事・買い物

通勤

通院

仕事

その他

観光・レジャー

通学

未回答

（47%）

（20%）

（16%）

（13%）

（2%）

（1%）

（1%）

（0.4%）

193

94

52

49

36

20

9

1

0 100 200 300

家事・買い物

仕事

観光・レジャー

通勤

その他

通院

未回答

通学

（43%）

（21%）

（11%）

（11%）

（8%）

（4%）

（2%）

（0.2%）

⽬的回答者数 N=2,748 ⽬的回答者数 N=451 ⽬的回答者数 N=454



16

３．アンケートクロス集計結果
５）特に重視すべき項目の分析①（利用目的別）

○通勤が利用目的の住民は、「①災害や事故による代替路」を重視する割合がやや高い。

【重視すべき項⽬×利⽤⽬的（住⺠）】

29%

29%

26%

27%

25%

26%

27%

21%

15%

4%

13%

14%

12%

13%

13%

9%

7%

14%

8%

8%

6%

7%

8%

8%

8%

7%

6%

6%

7%

10%

6%

5%

3%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

6%

11%

5%

6%

11%

3%

5%

4%

14%

18%

13%

11%

12%

22%

13%

13%

2%

7%

2%

2%

3%

2%

2%

3%

2%

4%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

3%

2%

2%

2%

3%

3%

4%

4%

6%

7%

5%

4%

6%

9%

4%

4%

4%

4%

1%

4%

4%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

5%

2%

4%

3%

3%

3%

1%

3%

7%

0.4%

1%

1%

0.4%

1%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

通勤

通学

家事・買い物

仕事

観光・レジャー

通院

その他

未回答

道路整備による効果・改善点

配慮すべき点

①災害や事故による代替路

②線形不良箇所回避

③通過交通の分離

④渋滞緩和

⑤農林水産物の時間短縮

⑥観光地アクセス

⑦救急搬送

⑧歴史的遺産群や景観への影響

⑨自然環境への影響

⑩移転等が必要な家屋

⑪旧福栄村方面等の連絡性

⑫工事中の影響

⑬建設費用

⑭維持管理費用

⑮その他

(n=1,379)

(n=28)

(n=3,308)

(n=2,330)

(n=1,399)

(n=336)

(n=903)

(n=118)
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３．アンケートクロス集計結果
６）特に重視すべき項目の分析②（年代別）

○10代が最も「①～⑦道路整備による効果・改善点」を重視しており、年齢の増加とともに、「⑧～⑮配慮すべき点」を重視する割合
が増加している。

【重視すべき項⽬×年代】

道路整備による効果・改善点

配慮すべき点

①災害や事故による代替路

②線形不良箇所回避

③通過交通の分離

④渋滞緩和

⑤農林水産物の時間短縮

⑥観光地アクセス

⑦救急搬送

⑧歴史的遺産群や景観への影響

⑨自然環境への影響

⑩移転等が必要な家屋

⑪旧福栄村方面等の連絡性

⑫工事中の影響

⑬建設費用

⑭維持管理費用

⑮その他

29%

19%

23%

25%

25%

26%

25%

24%

25%

15%

14%

14%

14%

14%

13%

11%

12%

13%

12%

6%

6%

7%

7%

7%

7%

7%

7%

12%

11%

8%

8%

7%

6%

6%

7%

7%

3%

4%

3%

3%

4%

5%

4%

5%

6%

12%

11%

7%

9%

7%

6%

5%

6%

12%

12%

12%

12%

13%

12%

13%

14%

12%

5%

3%

3%

3%

2%

3%

4%

2%

6%

4%

3%

4%

3%

4%

3%

3%

4%

6%

2%

2%

2%

1%

2%

3%

3%

1%

4%

5%

5%

5%

6%

7%

7%

6%

3%

3%

3%

3%

4%

4%

3%

4%

3%

2%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

3%

4%

3%

3%

3%

2%

4%

0.5%

0.6%

0.4%

1%

0.5%

1%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

未回答

(n=34)

(n=566)

(n=1,424)

(n=2,703)

(n=3,366)

(n=4,740)

(n=983)

(n=526)

(n=2,870)
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３．アンケートクロス集計結果
７）特に重視すべき項目の分析③（利用頻度別）

○利用頻度が高いほど、「①災害や事故による代替路」や「②線形不良箇所回避」を重視する割合が高い。
○利用頻度が高いほど、「①～⑦道路整備による効果・改善点」のカテゴリを重視する割合が高い。

【重視すべき項⽬×利⽤頻度】

道路整備による効果・改善点

配慮すべき点

①災害や事故による代替路

②線形不良箇所回避

③通過交通の分離

④渋滞緩和

⑤農林水産物の時間短縮

⑥観光地アクセス

⑦救急搬送

⑧歴史的遺産群や景観への影響

⑨自然環境への影響

⑩移転等が必要な家屋

⑪旧福栄村方面等の連絡性

⑫工事中の影響

⑬建設費用

⑭維持管理費用

⑮その他

27%

26%

26%

23%

23%

25%

15%

14%

14%

11%

9%

13%

8%

8%

7%

6%

3%

5%

8%

7%

6%

7%

14%

4%

4%

4%

4%

4%

2%

4%

7%

6%

8%

8%

9%

4%

13%

13%

12%

12%

13%

16%

2%

2%

3%

3%

5%

2%

2%

3%

3%

5%

7%

3%

1%

2%

2%

2%

2%

4%

7%

6%

6%

2%

7%

4%

4%

4%

3%

2%

7%

2%

2%

3%

4%

4%

1%

2%

2%

3%

4%

5%

3%

0.6%

1%

0.4%

0.5%

1%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週2～3回

月2～3回

ほとんど利用しない

利用したことがない

未回答

(n=3,904)

(n=3,358)

(n=6,283)

(n=4,540)

(n=243)

(n=212)


